



БУМАЖНИК

■ Новости края

Инженеры года

14 инженеров Прикамья стали лауреатами XVI Всероссийского конкурса «Инженер года-2015», посвященного 150-летию со времени создания Русского технического общества.

Цель всероссийского конкурса — выявление лучших инженеров страны, популяризация инженерного искусства, пропаганда достижений и опыта, привлечение внимания государственных структур к проблемам инженерного дела России. В результате экспертной оценки заявок независимой комиссией, 14 специалистам предприятий Пермского края присвоено звание «Лауреат Всероссийского конкурса «Инженер года»».

Новый метод

В Центре по борьбе со СПИД впервые в Прикамье внедрена методика генотипирования микобактерий туберкулеза.

Раньше в крае осуществлялось только выделение ДНК микобактерий из биоматериала и определение их лекарственной устойчивости. Определение ведущего генотипа микобактерий туберкулеза, циркулирующего в Прикамье, не проводилось.

Полученные результаты показали, что в Пермском крае доминирует пекинский вариант генотипа, отличительной особенностью которого являются повышенная болезнетворность и лекарственная устойчивость.

Внедрение методики генотипирования в крае позволит повысить эффективность эпидемиологических исследований по установлению источников инфекции, путей ее передачи, возможности инфицирования в больнице. Также результаты исследования можно будет использовать для коррекции схем лечения больных туберкулезом.

Готовимся к паводку?

По данным департамента общественной безопасности Администрации губернатора Пермского края паводковая обстановка в регионе не вызывает серьезных опасений.

Оперативное решение вопросов безаварийного прохождения половодья осуществляется в рамках работы противопаводковой рабочей группы при КЧС и ОПБ Пермского края.

<http://www.perm.ru>

стр. 3

ДЕСЯТЫЙ — ЮБИЛЕЙНЫЙ

ОАО «Соликамскбумпром» уже на протяжении десяти лет проводит конкурс социально-культурных проектов. Читайте о том, какие проекты получают финансовую поддержку предприятия в этом году.

■ Актуально

ГДЕ ПРИЖИВАЕТСЯ КУЛЬТУРА?

ПРИЗЫВЫ К ПОВЫШЕНИЮ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА ЗВУЧАТ ПОСТОЯННО. ПОНЯТИЕ ЭТО ШИРОКОЕ, НАПРИМЕР, ПРЕДПОЛАГАЕТ ВНЕДРЕНИЕ ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ, НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ. НО ТАКЖЕ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА ПРОИЗВОДСТВЕ.



Сушильщик Евгений Владимирович Волков промывает мазутную форсунку. Оборудование должно быть чистым.

■ Полезная информация

Вниманию акционеров ОАО «Соликамскбумпром»!

Советом директоров ОАО «Соликамскбумпром» принято решение рекомендовать годовому общему собранию акционеров Общества, которое состоится **29.04.2016**, направить на выплату дивидендов по обыкновенным акциям Общества, по результатам 2015-го отчетного года, часть чистой прибыли из расчета 375 рублей на одну обыкновенную акцию ОАО «Соликамскбумпром».

Обращаем Ваше внимание на нижеследующее:

В случае принятия годовым общим собранием акционеров ОАО «Соликамскбумпром» решения о выплате дивидендов по обыкновенным акциям Общества по результатам 2015-года, в соответствии с вышеуказанными рекоменда-

циями Совета директоров Общества, **выплата дивидендов в наличной форме Обществом осуществляться не будет** в силу прямого указания Федерального закона «Об акционерных обществах».

Для выплаты дивидендов в безналичной форме, в частности путём перечисления денежных средств на банковские счета, убедительно просим предоставить Регистратору ОАО «Соликамскбумпром» реквизиты своих банковских счетов, путем заполнения соответствующих полей в Анкете зарегистрированного лица.

Для заполнения Анкеты, акционеру необходимо лично явиться по адресу: г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21, управление ОАО «Соли-

камскбумпром» (кабинет 308) с 9-00 до 17-00 часов местного времени, обеденный перерыв с 13-00 до 14-00 часов местного времени, кроме выходных и праздничных нерабочих дней.

При себе иметь паспорт (копию паспорта всех страниц), реквизиты банковского счета, свидетельство ИНН. Кроме того, необходимо оплатить услуги Регистратора в размере 100 руб. 00 коп. (согласно прейскуранту цен за изменение реквизитов лицевого счета).

Также напоминаем:

Если у акционера Общества изменился почтовый адрес, паспортные и иные данные о нем, включенные в реестр акционеров ОАО «Соликамскбумпром», он обязан сво-

Есть структурные подразделения, где постоянно поддерживать чистоту и порядок — это само собой разумеющееся. Производственный процесс у них на должном уровне, свободных рабочих рук нет, как и в других цехах, но для наведения порядка время и силы находят. О том, как организовать работников, обеспечить организованность и дисциплину, чтобы культура производства была не лозунгом, а стала частью ежедневного распорядка, прошу рассказать инженера-технолога участка по переработке щелоков целлюлозного производства **Татьяну Анатольевну Кудрявину**.

— Оборудование выпарной станции, всё оборудование подготовки щелока, соды, упаковка, промывочный пункт распределены и закреплены за каждой сменой.

(Продолжение на стр. 2)

евременно сообщить об этом Регистратору Общества ЗАО «Регистратор «Интрако» по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 64 или по адресу: г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21, ОАО «Соликамскбумпром», каб. 308. В случае непредставления акционером вышеуказанной информации об изменении своих данных, Общество и Регистратор не несут ответственности за причиненные, в связи с этим, акционеру убытки (п. 5 ст. 44 Закона).

По всем вопросам Вы можете обращаться по телефону в г. Соликамске: (34253) 6-48-41.

Совет директоров
ОАО «Соликамскбумпром»

ГУ МЧС России по Пермскому краю информирует:

В Пермском крае закрыты все ледовые переправы.

Выезд на лед запрещён!

В течение сезона 2015-2016 гг. в Прикамье действовало 14 ледовых переправ. Органы местного самоуправления обязаны предпринять меры по недопущению выезда автомобилистов на лед и перекрытию съездов с берега на воду.

Напоминаем: толщина льда на водоемах Прикамья больше не соответствует допустимым значениям!

Внимание!

Владельцам металлических гаражей необходимо оформить в установленном порядке документы на земельные участки под размещенными металлическими гаражами!

По вопросу оформления документов на земельный участок Вы можете обратиться в Управление имущественных отношений администрации города Соликамска, по адресу: г. Соликамск, ул. 20-летия Победы, д. 167, 1-й этаж, кабинет № 9, телефон 7-69-28. Приемные дни: с 9.00-16.00 по вторникам. По четвергам по предварительной записи (При себе иметь копию паспорта гражданина).

О занятиях в кружках для детей-инвалидов

В новом помещении центра досуга и развития детей СГООИ «ЛУЧ» по ул. Культуры, 18, продолжаются занятия по рисованию, пению, обучению игре на гитаре, глине и керамике.

Дети с ограниченными возможностями здоровья с удовольствием посещают кружки. Недавно начал работу танцевальный кружок. Работает клуб настольных игр. Руководитель кружка по керамике **Евгения Викторовна Фадеева** проводит интересные, познавательные и развивающие занятия. Но творчество наших детей не заканчивается на этапе лепки, Евгения Викторовна нашла возможность обжигать глиняные изделия в муфельной печи, а затем готовые поделки расписываются акриловыми красками.

Центр досуга и развития детей СГООИ «ЛУЧ» приглашает на занятия детей с ограниченными возможностями здоровья, которые хотели бы развивать свои творческие способности, найти друзей по интересам. Центр продолжит свою работу и в летнее время. Заниматься с детьми будут волонтеры — педагоги детских образовательных учреждений города. Центр планирует летом уделить больше внимания занятиям физкультурой и спортом.

Председатель СГООИ «ЛУЧ» **Галина Александровна Белогуб** (телефон: 8 902 63 54 920).

<http://adm.solkam.ru>

Где приживается культура?

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Это давно так заведено. Все знают, какие единицы оборудования, за какой сменой закреплены (при этом неважно, кто выходит в смену, важен номер смены) и поддерживают их в порядке. Как правило, обязанность свою работники выполняют, но контроль за порядком ведётся постоянный. Например, я как технолог, обязательно проверю состояние оборудования.

— **Татьяна Анатольевна, а как производится распределение?**

— В рабочем журнале всё зафиксировано. Важно, чтобы работы были поручены конкретным исполнителям. В журнале записано, кто конкретно и у какого аппарата наводит порядок. Обязательно определяем, кто и к какому сроку должен выполнить задание. Поэтому при контроле ясно, с кого спросить.

Если человек в смену по каким-либо причинам не смог выполнить задание, то он сообщает, в какой срок он готов сделать эту работу.

— **Абсолютно все, в равной степени задействованы?**

— Да. Оборудование за каждой сменой закреплено. Кроме того, есть ещё этажные отметки. Они тоже распределены. Например, ночная смена моет первый этаж, смена с 16 часов — лестницы и второй этаж, утренняя —



Выпарщик щелоков **Татьяна Михайловна Лыткина** приводит в порядок закреплённое технологическое оборудование.

третий. Если обстоятельства складываются так, что не всё успели сделать, договариваются между собой.

Коллектив выпарной станции, содового участка сложившиеся, поддержание чистоты для них привычная текущая работа. Очередность выполнения той или иной работы (крышку бункера помыть, например) смены устанавливают сами. Что касается рабочих мест, то если человек работает у насоса, то он и наводит здесь порядок, устраняет последствия утечки и тому подобное. В случае аварии последствия устраняются незамедлительно. Рабочие места смены передают

чистыми.

— **Коллектив поддерживает порядок на всей территории участка?**

— Территория участка для уборки распределяется по службам. Технологический персонал контролирую я, ремонтный персонал — механик участка. На плане обозначаем зоны ответственности и подписываем ответственных за выполнение. Если работник уходит в отпуск, то назначается на время его отпуска другой ответственный. В случае временных перестановок работу распределяем так, чтобы никто без дела не сидел, и «бесхозных» территорий не было.

— **Татьяна Анатольевна, а бытовые помещения, те же раздевалки, в идеальном порядке содержатся?**

— Здесь многое зависит от добросовестности уборщица помещений. Мы порядок поддерживаем. Но нельзя назвать его идеальным. Боремся, например, постоянно с тем, что мужчины оставляют вещи на шкафах.

— **А вообще, в коллективе участка все сознательно стремятся поддерживать порядок и чистоту?**

— Те, у кого большой стаж работы в УПЩ, сознательно следят за порядком. Других мотивирует постоянный контроль. Но всё же людям комфортнее работать в чистоте, если где-то грязно, то они это замечают. И им это

неприятно. Новичков сразу включаем в систему. Работники участка хорошо понимают, что если они новеньких не будут сразу привлекать к наведению порядка, то потом всё время придётся за них это делать.

— **Часто можно слышать, что производство непрерывное, нет времени уборкой заниматься. Как работники УПЩ находят время?**

— Всегда есть человек, который полностью контролирует процесс. У другого в это время есть, как минимум, несколько минут, чтобы навести порядок. Время заняться уборкой всегда можно найти. Исключение — только аварийная ситуация.

— **Можно ли сказать, что порядок в цехе зависит только от самих работников?**

— Не всегда. Для того, чтобы содержать здания и оборудование в порядке необходимы материальные вложения, привлечение специальных служб. Кровлю, например, мы сами не перекроем. Мы стараемся своевременно оформить заявки на проведение таких работ, на материалы.

Вывод я сделала один: культура производства приживается там, где есть системный подход.

Елена НАЛЁТОВА

■ Юбилей

Ей имя светлое — Светлана

Угадали с именем родители. Светлана Поликарповна Станкевич — очень приветливый, светлый человек. Такой её многие на комбинате знают. Но сегодня есть повод — юбилей — узнать у коллег о ней побольше.

Я провела среди коллег Светланы Поликарповны небольшой блиц-опрос. Отвечали они на 3 вопроса:

1. **Самая характерная черта Светланы Поликарповны?**

2. **За какие качества её ценят коллеги?**

3. **Что бы Вы пожелали ей в юбилейный день рождения?**

Наталья Владимировна Плотникова, инженер по подготовке кадров и организации труда РМЦ:

1. Жизнелюбие, во всём находит что-то положительное. Её не увидишь в плохом настроении. Ещё она обладает хорошим чувством юмора и самоиронией.

2. Светлана Поликарповна тактична, аккуратна в отношениях с людьми. Отзывчивый и открытый человек, она никогда не откажет в помощи.

3. Здоровья, сил, энергии неиссякаемой, как в юности!

Марина Сергеевна Ощепкова, контролёр слесарно-станочных работ РМЦ:

1. Добрая и отзывчивая, всем поможет. Всегда с улыбкой.

2. Профессиональные знания и опыт. Настолько отлич-



У Светланы Поликарповны Станкевич не только профессиональные успехи, но и творческие!

но знает своё дело, что самое сложное может объяснить просто и понятно. К каждому человеку подход найдёт (хоть какой у него характер).

3. Здоровья и долголетия. И чтобы подольше с нами работала. Хочу Светлане Поликарповне пожелать, чтобы всё у неё благополучно складывалось и дома, и на работе.

Виктор Алексеевич Ощепков, контролёр слесарно-станочных работ РМЦ:

1. Светлана всегда в центре внимания, общительный человек.

2. Как специалист она настоящий мастер. Превосходно дело своё знает. Отличный наставник. С ней легко работать. Мы работаем вместе лет 15 и понимаем друг друга с полуслова.

Много лет Светлана Поликарповна — наш предцехкома, потому что от проблем людей не отмахивается, всегда разобраться поможет, даст дельные советы.

3. Желаю ей оставаться такой же жизнерадостной. Самое главное — здоровья! И работать с нами, как можно, дольше! (Улыбается). Как её предшественница, лет до восьмидесяти.

Ирина Николаевна Седейкина, контролёр слесарно-станочных работ РМЦ:

1. Творческий человек. Непременно интересный сюрприз ко дню рождения или юбилею коллеги придумает.

2. Профессионализм. Можно сказать, незаменимый человек.

3. Стабильности и благополучия, и, конечно, крепкого

здоровья. Внуков побольше. Пусть радуют!

Николай Александрович Лыткин, мастер токарного участка РМЦ:

1. Светлана Поликарповна — очень обязательный человек. Если пообещала, то обещание выполнит. Отзывчивая.

2. Специалист в своём деле настоящий.

3. Здоровья, а всё остальное приложится!

Александр Владимирович Ющенко, слесарь РМЦ:

1. К людям внимательна, сопереживает, поддерживает, помогает. Недаром почти бессменный предцехкома. Сама активно участвует в самых разных мероприятиях, творческих, спортивных. Знаю её ещё как страстную спортивную болельщицу.

2. В своём деле досконально разбирается. Порядочный человек.

3. Сибирского здоровья и кавказского долголетия! Семейного счастья, любви!

17 апреля коллеги сердечно поздравят Светлану Поликарповну с юбилеем, к этим пожеланиям добавятся и другие. И все они будут от души!

Анна АСТРОВА

Десятый — юбилейный

В первые апрельские дни состоялся конкурс социально-культурных проектов, объявленный ОАО «Соликамскбумпром» в десятый раз.



Проект МАОУ доп. образования «РОСТ» представляет М.М. Падерина.

Наше предприятие организует этот конкурс для того, чтобы поддержать инициативу жителей города Соликамска в решении актуальных социальных проблем. Каждый раз откликаются самые неравнодушные, активные, творческие, стремящиеся сделать жизнь соликамцев лучше, интереснее, ярче.

За годы проведения конкурса ОАО «Соликамскбумпром» оказал финансовую поддержку множеству самых разных проектов. Это были, к примеру, новые формы организации досуга, проекты благоустройства и озеленения городских территорий, в поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья, направленных на патриотическое воспитание детей и молодежи.

В этом году на конкурс было заявлено 33 проекта. 6 и 7 апреля они были представлены конкурсной комиссии. В комиссию под председательством директора по социальным и общим вопросам Людмилы Валерьевны Фисюк вошли: председатель Соликамской городской Думы Николай Александрович Осокин, депутаты ГД Сергей Геннадьевич Кобзаренко и Ольга Анатольевна Нестерова, начальник отдела по связям с общественностью

предприятия **Нина Александровна Мусихина** помощники депутатов ЗС края **Виктора Ивановича Баранова** и **Юрия Юрьевича Фисюка** — **Музафарова Неля Сергеевна** и **Макарова Надежда Ивановна**, советник президента ОАО «Соликамскбумпром» **Надежда Александровна Шилкова**, начальник городского управления образования **Ирина Вячеславовна Могильникова**.

Надежда Александровна Шилкова участвует в работе конкурсной комиссии в десятый раз. Интересно её мнение о результатах проведения конкурса социально-культурных проектов.

МНЕНИЕ

— В нашем конкурсе многие участвуют из года в год. Часто новый проект разрабатывается как логическое продолжение, развитие предыдущего. Но постоянно появляются и новые участники. Хотелось бы отметить, что с каждым годом участники представляют на конкурс всё более проработанные проекты. Презентация становится более сжатой, но информативной. В этом году удивили участники проектами с использованием новых технологий, рассчитанными на несколько этапов. Достой-

ных внимания проектов было много. Задача перед комиссией стояла сложная: выбрать из очень хороших проектов лучшие. Победителей определили суммы баллов, выставленных членами комиссии.

ИТОГИ

В конкурсе победили 14 проектов. Они получают финансовую поддержку ОАО «Соликамскбумпром» в общей сумме 400 тысяч рублей:

1. «Семейная азбука нравственности», МАОУ «Гимназия № 2».
2. «Полоса препятствий», МАОУ дополнительного образования детей Дом детского творчества «Речник».
3. Образовательный квест «Я б в рабочие пошёл», МАОУ «СОШ № 17».
4. «Мы хотим, что б каждый знал — ОАО «Соликамскбумпром» — гордость Соликамска», МАОУ «Д/с № 20».
5. Детская площадка «Сказочная поляна», МАУК «Мемориальный ботанический сад Г.А. Демидова».
6. «Вербница», МАОУ «СОШ № 2».
7. «Фитнес-Land», МАОУ «ООШ № 16».
8. «Одиссея. Поющий шатер», МАОУ «СОШ № 15».
9. «Спорт доступен каждому», МАДОУ «Детский сад № 38».
10. Семейный туристский слет «Соликамский горизонт собирает друзей», МАУК «Центр туризма и молодежи «Соликамский горизонт».
11. «Территория Здоровья», МАДОУ «Д/с № 41».
12. «Нам есть чем гордиться!», МАОУ «Детский сад № 28».
13. «Пластиковый кино-БУМ», МАОУ ДО «ЦДТ «Кристалл».
14. Городской фестиваль семьи «Лада», МБУК «Дворец культуры «Прикамье».

Елена АЛЕКСАНДРОВА

Лучше поздно, чем никогда!



В июне 2015 года заведующая музеем истории нашего предприятия **Неля Сергеевна Музафарова** организовала

выставку творческих работ ветерана нашего предприятия «**Волшебный мир вышивки**». Более 300 человек познакомились с удивительными работами **Татьяны Емельяновны Луцук**. Сама она в силу возраста (24 апреля ей исполняется 91 год) и состояния здоровья не смогла увидеть свою персональную выставку в музее. Но она из тех, кто не сдаётся и борется с недугами, несмотря ни на что. Как только ей стало легче, она решила, что лучше поздно, чем никогда и передала в редакцию газеты слова благодарности:

«Сердечно благодарю музей истории предприятия за организацию в прошлом году

выставки вышитых мною картин. Очень благодарна за отзывы людям, которым понравились мои работы. Я вышивала днями и ночами. В этих картинах вся моя жизнь, они для меня словно дети. На мою долю выпало множество испытаний. До сих пор помню свои 16 лет, когда началась война... И дальше жизнь не баловала — потеря троих детей, слабое здоровье, но я всегда стараюсь оставаться оптимисткой и не падать духом. Мне очень приятно, что люди, которые меня не знают, с вниманием отнеслись к моим картинам, поняли те чувства, с которыми я их вышивала. Спасибо большое всем!»

Фабрика в буковом лесу

11 апреля многие СМИ обратили внимание на то, что это памятная дата — Международный день освобождения узников фашистских лагерей. И мне вспомнилась одна из экскурсий во время моей первой поездки в Германию.

Светлый, согретый апрельским солнцем день в канун Пасхи. Студенты-первокурсники очарованы маленьким чудесным немецким городком.

Это Веймар. Я — одна из студентов-германистов Пермского университета, с восторгом, как и мои одноклассники, смотрю на дома-музеи Гёте и Шиллера, прекрасные парки, клумбы с нарциссами и виолами. С ратуши слышен мелодичный звон фарфоровых колокольчиков. Этот звон долго сопровождает наш автобус, следующий к музею-мемориалу в Бухенвальде (в переводе с немецкого — буковый лес) в 10 километрах от Веймара.

Вспоминается то, что читали о нём: фабрика смерти, ворота в ад... Но они не показались зловещными, выглядели как самые обычные, только с надписью на них «Jedem das seine» — «Каждому своё». Свой персональный ад?

Территория огромная. Бараки не сохранились, только их очертания с памятными плитами. Останавливаемся с экскурсоводом на плацу, где строили узников. На себе ощущаем, что такое погода на горном плато Эттерсберг: через секунды налетает штормовой ледяной ветер и швыряет в лицо дождь со снегом, пронизывает насковозь. Мы буквально дубеем от холода. Минут через 20 вновь становится тепло. Да... Узники стояли здесь часами.

Странный медкабинет. У него общая стена с караульной. В кабинете ростомер, на шкале которого отверстия, рядом шланг. Экскурсовод показывает «секрет»: из караульной через отверстие, совпадающее с отверстиями в ростомере, делается выстрел, включают воду и через пару минут в кабинете стерильная чистота. Вот такая отлаженная технология. Также

продумано и оборудование крематория: лотки для сброса тел, механизирована загрузка печей.

Музейная экспозиция свидетельствует об уровне организации производства фабрики смерти с высокой рентабельностью.

Справка:

В годы Второй мировой войны фашистами построено 14 000 концлагерей.

Продолжительность жизни узника — менее года. Прибыль с каждого узника — 1 500 рейхсмарок.

Именно это крайне циничное отношение фашистов к человеческой жизни — суть фашистской идеологии, суть нацизма и расизма — переворачивает сознание, вызывает отвращение к ним. Каким моральным уроком надо быть, чтобы поставить убийство на конвейер?

А ведь среди канувших в небытие на конвейерах этих рентабельных фабрик смерти, скорее всего, были те, кто мог на десятки лет раньше покорить космос, разработать лекарства от рака, самых опасных вирусов, создать новые технологии и шедевры музыки, живописи, литературы... Среди них могли быть гении как Гёте, Леонардо да Винчи, Эйнштейн...

Справка:

Через концентрационные лагеря прошли более 20 миллионов человек из 30 стран. 12 миллионов из них погибли, в том числе около 2 миллионов детей.

Совсем немного осталось до празднования Дня Победы. Этот праздник никогда не должен стать формальным. Молодое поколение должно понимать, что наши солдаты, солдаты союзных с нами стран, борцы Сопротивления действительно спасли мир от страшной заразы, пожирающей человеческое в человеке.

Елена НАЛЁТОВА



Бухенвальд. Беззаботные туристы выйдут отсюда другими людьми.

Книжкины именины



Праздник книги — повод веский. Вот уже который год Именины книжки детской продолжают свой отчет. Эй, любимые герои, без задержки напрямик, Выходите дружным строем, со страниц любимых книг.

Весна принесла нам много праздников, один, из которых это Книжкины именины. Так уж заведено, что праздник детской книги проходит на последней неделе марта по всей стране. Традиционно Международный день книги отмечают в день рождения датского короля сказок Ганса — Христиана Андерсена.

Второй день «Книжкиной недели» прошёл под девизом «Книжника больница». **Олеся Васильевна Петухова**, мама **Ксюши** провела с детьми мастер класс. Она интересно и доступно показала детям, как можно помочь книжкам «вылечиться». Предложила детям самим принять участие в ремонте книг. Как радова-

воодушевлённые встречей ребята, превратились в художников — иллюстраторов и сделали книгу своей любимой сказки.

Последний день недели дети особенно ждали и усердно готовились. В этот день совместно с родителями состоялась игра «Что? Где? Когда?» по сказкам К. Чуковского, А.С. Пушкина, Н. Носова. Здесь дети и родители проявляли свою эрудицию, смекалку, отвечая на вопросы, разгадывая загадки, выполняя задания, которые им задавали сказочные герои: Волк, Лиса-Патрикеевна, Кот в сапогах, Коза с козлятами и другие герои сказок. Вопросы были разные: трудные и не очень, веселые и шуточные. А в «черном ящике», совсем по настоящему, находились загадочные предметы, которые дети дружно угадывали: калоша любимое лакомство крокодила из сказки «Телефон», молчалка из сказки «Мойдодыр» и другие. Сколько зазора и желания отгадать было в глазах детей. Каждый хотел ответить первый. Порадовали своими знаниями сказок все дети, но особенно отличившихся было четверо — **Настя Шишигина, Родион Петров, Костя Пантелеев и Никита Патрушев**. Они заработали больше всех жетонов и получили титул «Книголюб».

На протяжении недели, посредством выставки детской литературы, экскурсий в библиотеку, встречи с писательницей, игры «Что? Где? Когда?», организации акции «Книжника больница» дети совершили немало добрых дел. Благодаря совместной работе с родителями, дети узнали, что книга — это одно из величайших чудес света, удивительное изобретение человека. Интерес к детской книге будет расти, а мы приложим к этому все свои знания и силы. Ведь научить понимать и любить книгу, значит научить мыслить и чувствовать.

Татьяна БЕЛКИНА и Наталья ДЁМИНА,
воспитатели группы «Улыбка»
Детского сада № 45.



Встреча с «Её Величеством Книгой», в роли которой **Ольга Владимировна Шульга**.

Нет лучшего праздника, чтобы привить в детском саду детям любовь к чтению. Особенно в наше время, когда книжку перекрывает телевизор и компьютер. Вот и в нашей группе «Улыбка» детского сада «Сказка» прошла Неделя детской книги, в которой принимали участие родители, дети и воспитатели. Ребята принесли из дома книжки и устроили выставку детских книг на разную тематику. Каждый ребенок хотел поучаствовать в выставке и принести свою самую любимую книгу. «Я принес рассказы Н. Носова, — сказал **Семён Носов**, — он мой самый любимый писатель. Его рассказы такие веселые».

Открытие «Книжкиной недели» началось со встречи «Её Величества Книги» в роли, которой была мама **Артёма, Ольга Владимировна Шульга**, — нарядная и радостная выходила к детям и рассказывала о себе много интересного: из чего делают книгу, как с ней обращаться, зачем она нужна детям.

лась детвора, что им доверили такое серьезное дело «лечить книжки». Особенно гордилась Ксюша, а как же иначе, ведь это ее мама такая мастерица, да и в глазах детей она выглядела такой умелой.

Экскурсия в детскую библиотеку также вызвала у детей немало положительных эмоций. Ведь здесь библиотечкарь **Светлана Эмильевна Трефилова**, рассказала, какие были первые книги, из чего их делали. Дети узнали историю создания новой книги, появления ее в печати. Продолжением экскурсии стало знакомство с экспонатами выставки книг и детского творчества на тему «Как делаются книги». От встречи с новыми книгами ребята были просто в восторге.

Очень интересно и познавательно состоялась встреча детей с настоящей соликамской писательницей **Валентиной Николаевной Фрольцовой**. Дети с интересом слушали ее стихи, посмотрели ее книги, задавали много вопросов.

Ответы на вопросы викторины «Что вы знаете о Первомае?»

1. Праздник весны, Праздник весеннего сева. 2. День Интернационала, День Международной солидарности трудящихся. 3. В память о выступлении рабочих Чикаго. 4. С требованием 8-часового рабочего дня. 5. В Австро-Венгрии,

Бельгии, Германии, Дании, Испании, Италии, США, Норвегии, Франции, Швеции. 6. 1 мая 1890 года. 7. Праздник Весны и Труда. 8. В 1992 году. 9. Без труда не вынешь и рыбку из пруда. Труд человека кормит, а лень портит. Терпение и труд —

все перетрут. Не потрудиться, так и хлеба не родится. Весна красна цветами, а осень — снопами. Весною день упустишь — годом не вернешь. Матушка весна всем красна. Пришла весна, так уж не до сна.

Дна не видно

Как мы заблуждаемся, когда думаем, что имеем солидный запас знаний. Колодец познания воистину бездонный. Предлагаем нашим читателям новую викторину, которая позволит им пополнить багаж знаний, открыть в известном неизвестное.



1. В какой стране название столицы столь популярно, что его носит 21 населённый пункт?
2. По какому букварю учился грамоте будущий император Пётр I?
3. В каком море водится рыба, неумеющая плавать?
4. Как называется южное растение, цветущее один раз в жизни?
5. Как называется жидкость, не имеющая запаха, вкуса и цвета?
6. Каким мылом пользовался Лев Толстой?
7. Какую птицу наряду с кошкой церковь объявила слугой дьявола?
8. В какой стране плодородная почва находится ниже уровня океана?
9. Кто изобрёл бумеранг?
10. Какие звуки издают жирафы?
11. Назовите имя человека, которому возведено самое большое количество памятников?
12. Как называется самое горькое вещество на планете?
13. Откуда появилось слово «газета»?
14. Как называется самая короткая в мире река (её длина по официальным данным составляет 61 м)?
15. Чем руководствова-

лись кондитеры, давая одному из сортов мороженого название «Пломбир»?

16. Только одно из пяти чувств не имеет своего словаря. Какое?

17. Был ли Пушкин академиком?

18. Что означало слово «талант» в Древней Греции?

19. Кто из спортсменов 80 раз вносил поправки в официальную таблицу мировых рекордов?

20. Как в Древней Руси именовался месяц июнь?

21. Паспорт имеет давнюю историю. Что в своём первоначальном значении называлось паспортом?

22. Как выглядит указатель дороги в ад и рай?

23. Какую древнюю овощную культуру на Руси окрестили «чёртовым яблоком»?

24. Что укорачивается и удлиняется одновременно?

25. Почему древние китайцы называли свою страну Средним царством?

■ Любопытный факт

Вот такой Малец

А знаете ли вы, что есть домовая у целого города, и он — единственный в мире? Зовут его Малец Питерский.



предупреждая о возможных опасностях.

Горожане любят цитировать мудрые высказывания домового. Называются они петербуржники. Одни петербуржники — в стихах:

*Ты меру Аристотеля,
мой друг,
Прикидывать с умом
на Питер брось.
Здесь чинное немецкое
«а вдруг»
Уравновешивает русское
«авось».*

Другие — совсем коротенькие, но ёмкие высказывания:

— Хронически я Вас не понимаю!

— Смотрю на Вас с финансовой любовью.

— Ваш мозг для этой шляпы оптимален.

— А нам на ихних тараканов наплевать! Вон своих-то некуда девать!

Именно Малец показал Петру Великому место, на котором нужно строить Санкт-Петербург. Более трёх столетий Малец Питерский оберегает город и его жителей от наводнений,

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 14.04.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1802 экз. Заказ № 1110.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.